

# 以色列70万人游行示威呼吁停火

以色列国防军1日通报，在加沙地带发现6名以方被扣押人员遗体。以色列多地当晚爆发大规模游行示威活动，数十万民众走上街头，呼吁以色列政府与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成停火协议，促成被扣押人员获释。

## 施压政府“住手”

据以色列《新消息报》网站1日晚报道，当天全国约70万人参加抗议，其中特拉维夫有55万人。按照美联社说法，这是本轮巴以冲突爆发以来，以色列国内规模最大的一次抗议。

1日晚，在位于耶路撒冷的以色列总理办公室外，数以千计抗议者聚集，不少人难忍泪水。在特拉维夫，抗议者手举被扣押人员照片，一些参加抗议的被扣押人员家属抬着棺材。以色列电视台画面显示，警方将水枪对准堵塞道路的抗议者。据当地媒体报道，共29人在游行示威中被捕。

参加抗议的特拉维夫居民什洛米特·哈科恩说：“我们确信政府做出这些（不达成停火协议）决定是为了自保，而非为了拯救被扣押人员的性命，我们需要告诉他们‘住手！’”

以色列最大工会组织犹太工人总工会1日宣布，为进一步施压政府尽快达成停火协议，定于2日6时开始发起为期一天的全国性罢工，其间银行和医疗服务将暂停。以色列国际航空枢纽本-古里安机场2日8时起关闭。

以色列反对党领导人、前总理亚伊尔·拉皮德号召民众加入特拉维夫的示威。以国防部长约亚夫·加兰特也呼吁尽快达成释放被扣押人员协议。

## 双方互相指责

以色列国防军1日通报，以军在加沙地带南部城市拉法一处地下隧道发现6名以方被扣押人员的遗体。尸检结果显示他们已死亡数日。以总理本雅明·内塔尼亚胡随后发表声明称，“杀害被扣押人员的人就是不想达成协议”，停火谈判停滞应归咎于哈马斯。

以色列和哈马斯7月收到以美国总统约瑟夫·拜登所提建议和联合国安全理事会相关决议为基础的停火方案。美国有线电视新闻网以美国和以色列官员为消息源报道，以军发现的6名遇害被扣押人员中，至少3人本应按照这份停火方案第一阶段计划获释，这意味着双方需要重新商讨被扣押人员的获释名单。



以色列多地9月1日晚爆发大规模抗议，多人被捕。图据央视新闻客户端

## 谈判前景不明

加沙地带停火谈判延宕数月未果，内塔尼亚胡坚称要消灭哈马斯，“取得完全胜利”。批评者认为，内塔尼亚胡不顾民意继续战争，是为了维持执政联盟内部极右翼势力对他的支持，以避免政府垮台。他将个人利益置于被扣押人员的性命之上，阻碍达成停火协议。分析人士指出，6名被扣押人员死亡引发以色列民众强烈抗议，可能预示着内塔尼亚胡面临新的政治压力。

不仅如此，以色列政府内部暴露出分歧。据以色列电视十二台爆料，内塔尼亚胡和加兰特数日前在安全内阁会议上争吵，加兰特指责内塔尼亚胡把在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”驻军作为优先考虑事项，而非解救被扣押人员。一名要求匿名的以色列官员证实上述报道。

一名消息人士告诉美国有线电视新闻网记者，6名被扣押人员死亡将对加沙停火谈判产生何种影响，今后一两天内会有答案。虽然在埃及和卡塔尔举行的最新一轮谈判已结束，但谈判仍经由其他渠道继续。美国官员承认，这6人死亡令本已艰难的谈判进程更复杂。

据新华社

# 马克龙会晤多人 物色新总理人选

法国知情人士和媒体披露，总统埃马纽埃尔·马克龙已接近确定新一届政府总理人选，定于2日与两名潜在人选会晤。

路透社1日引述知情人士消息报道，其中一人是前总理贝尔纳·卡泽纳夫。卡泽纳夫曾与前总统弗朗索瓦·奥朗德同属社会党，两年前脱离这一传统左翼政党，以抗议社会党与极左翼政党“不屈的法兰西”日益走近。

舆论近期看好卡泽纳夫，认为他是最有可能出任新总理的人选之一。

据法国《费加罗报》和《巴黎人报》报道，另一名潜在总理人选是现任上法兰西大区议会主席格扎维埃·贝特朗，来自传统右翼政党共和党，舆论热度不及卡

泽纳夫。贝特朗也将与马克龙会晤。

马克龙2日还将会晤分属左右阵营的前总统奥朗德和尼古拉·萨科齐。卡泽纳夫2016年12月至2017年5月在奥朗德执政末期担任总理，并曾三度出任政府部长。贝特朗曾在萨科齐政府出任部长。

以马克龙领导的复兴党为首，中间派联盟“在一起”在6月欧洲议会选举中输给极右翼国民联盟。马克龙随后宣布解散国民议会、提前选举。

6月底至7月上旬国民议会选举中，左翼政党联盟“新人民阵线”在577个席位的国民议会中赢得180多席，位列第一，但未过半，需与其他政党联合组建政府，才能确保其推举的总理人选以及后续政策在议会顺利通关。“在一起”议席

数量排第二，国民联盟及与之结盟的少数共和党友排第三。

国民议会选举过去近两个月，由于各政党团体难以弥合彼此政治立场分歧，新政府迟迟无法完成组建。马克龙8月26日晚发表声明，称他不会任命一个由“新人民阵线”领导的政府，理由是其执政将威胁法国的“体制稳定性”。

按路透社说法，新总理上任后面临推动改革举措和2025财政年度预算获国民议会审批通过的艰巨任务。

欧洲联盟委员会和债券市场正在施压法国削减赤字。依据法国宪法，即便法国的政治僵局在新政府就职后持续，马克龙也要到明年7月才有权解散议会、重新选举。

据新华社

## 俄称击落乌无人机 乌称基辅遭导弹袭击

俄乌9月2日在多地继续展开军事行动。与此同时，俄罗斯总统普京2日在图瓦共和国克孜勒市视察期间，回答了当地学生有关俄乌战事的提问。他表示，乌克兰方面在俄库尔斯克州发起的军事行动未能实现既定目标。普京表示，他相信乌军在俄境内的攻势最终将以失败收场。

俄罗斯国防部2日称，俄防空系统在别尔哥罗德州和黑海上空各击落1架乌克兰无人机。

乌克兰基辅市军政管理局发布消息称，俄军2日凌晨对基辅实施打击，乌防空部队在基辅上空摧毁了十多枚巡航导弹和弹道导弹。

据央视新闻客户端

## 胡塞武装再袭商船

也门胡塞武装8月31日晚确认，前一天晚上在亚丁湾袭击一艘外国商船。另外，这一武装说，先前遇袭后在红海漂浮的“苏尼翁”号油轮的拖曳作业将从9月1日开始。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在电视声明中说，胡塞武装在亚丁湾实施针对“格罗顿”号的军事行动，所发导弹击中该船。这是8月以来，胡塞武装又一次承认袭击“格罗顿”号，上一次袭击发生在8月3日，当时该船体受到轻微损伤。

8月31日早些时候，由美国海军主导的多国机构“联合海上信息中心”通报，悬挂利比里亚国旗的“格罗顿”号遭两枚弹道导弹袭击，事发地点在也门港口城市亚丁以东约130海里处海域。另据英国海上贸易行动办公室通报，“格罗顿”号的船长报告说，全体船员安全，船“继续驶向下一个停靠港口”。按照上述两个西方海军机构说法，攻击“格罗顿”号的两枚导弹落在船附近海域，未对船体造成损害。

据新华社

## 是否在“费城走廊”驻军？ 以色列内部现分歧

以色列国防军9月1日通报在加沙地带发现6名以方被扣押人员遗体后，以国防部长约亚夫·加兰特呼吁召开内阁紧急会议，称需改变在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”保留驻军决定，以尽快达成释放被扣押人员协议。

以色列国防军9月1日发表声明说，以军在加沙地带南部城市拉法的一处地下隧道发现6名以方被扣押人员的遗体，初步估计他们一天前死亡。

加兰特当天晚些时候在社交媒体上写道，以色列内阁必须改变在“费城走廊”保留驻军的决定。他同时说，必须实现以方被扣押人员获释。

“费城走廊”是指加沙地带与埃及边界一段长约14公里、作为军事缓冲区的狭长地带。以军5月宣布已从巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）手中夺取对该地带的控制权。哈马斯要求以色列从“费城走廊”撤军，以方则坚持不撤，这成为导致双方停火和释放被扣押人员谈判陷入僵局的主要原因之一。

据德新社报道，以色列安全内阁数日前投票决定让以军继续驻扎在“费城走廊”。有媒体报道说，以总理本雅明·内塔尼亚胡和加兰特在内阁会议上产生分歧，加兰特指责内塔尼亚胡把在“费城走廊”驻军作为优先考虑事项，这无异于给所有以方被扣押人员判死刑。

据新华社

## 美国近万名酒店服务员罢工 波及多地酒店服务

美国一个服务业工会组织1日宣布，由于劳资谈判破裂，8座城市大约1万名酒店服务人员当天开始罢工，包括万豪、凯悦、希尔顿、喜来登在内的20多家酒店遭波及。

这8座城市均为美国主要旅行目的地，如旧金山、圣迭戈、檀香山、波士顿、西雅图。法新社援引“在这里联合”工会提供的数据报道，仅在夏威夷州首府檀香山市，参与罢工的酒店服务人员就达5000人，影响10557间客房服务。

“在这里联合”工会说，罢工将持续两到三天，未来将有巴尔的摩、纽黑文、奥克兰等地的酒店服务人员加入罢工行列。

“在这里联合”工会认为，新冠疫情发生后，由于客人减少，美国许多酒店员工损失收入甚至失去工作。在旅游业复苏后，资方压榨现有员工，导致员工承受过度压力，服务质量下降，从而损害消费者利益。

“酒店赚取利润却忽视员工和客人。很多酒店仍未支持恢复客人应享受的服务，比如打扫客房和送餐服务，”工会主席格温·米尔斯说，“我们不会接受这种状态。”

希尔顿、凯悦酒店表示仍希望与工会协商达成公平协议。凯悦酒店说，已经制订应急计划，以尽量减少罢工对酒店运营的影响。

据新华社